

OBAVEŠTENJE O PONUDI ZA ZASTOJ U OTPLATI OBAVEZA (MORATORIJUM) PO UGOVORIMA O FINANSIJSKOM LIZINGU

U skladu sa Odlukom Narodne banke Srbije o privremenim merama za davaoce lizinga radi ublažavanja posledica pandemije Covid-19 u cilju očuvanja stabilnosti finansijskog sistema (Službeni glasnik Republike Srbije broj 103/2020) LIPAKS DOO BEOGRAD svim primaocima lizinga nudi mogućnost korišćenja zastoja (moratorijuma) u otplati obaveza po zaključenim ugovorima o finansijskom lizingu.

Moratorijum počinje da se primenjuje 1. avgusta i traje do 30. septembra 2020. godine, odnosno obuhvata anuitete lizing naknade koji dospevaju u ovom periodu. Izuzetno, ukoliko primalac lizinga do dana početka primene moratorijuma nije izmirio anuitet lizing naknade koje je dospeo u julu 2020. godine, i ovaj anuitet će biti obuhvaćen moratorijumom.

Za klijente - pravna lica tokom trajanja moratorijuma obračunava se ugovorena (redovna) kamata. Kamata se obračunava na iznos nedospelog duga, koji uključuje i iznose glavnice duga po anuitetima koji dospevaju tokom trajanja moratorijuma. Na iznos ugovorene kamate koja bude obračunata tokom trajanja moratorijuma obračunava se PDV u skladu sa zakonom. Obračun PDV na kamatu će biti dostavljen primaocima lizinga uz novi plan otplate. Iznos PDV na obračunatu kamatu primaoci lizinga plaćaju davaocu lizinga u skladu sa dostavljenim zaduženjem, a najkasnije do 15. oktobra 2020. godine.

Ugovorena kamata obračunata tokom trajanja moratorijuma se ravnomerno raspoređuje na period otplate lizinga, dok se period otplate produžava za period trajanja moratorijuma, odnosno za dva meseca.

Za klijente - fizička lica, poljoprivrednike i preduzetnike se tokom trajanja moratorijuma ne obračunava ugovorena kamata. Za klijente iz ove kategorije ugovorene obaveze ostaju neizmenjene, već samo dolazi do produžavanja (pomeranja) perioda otplate za period trajanja moratorijuma.

Tokom trajanja moratorijuma se ne obračunava zatezna kamata na neplaćene anuitete lizing naknade koje budu dospevali tokom trajanja moratorijuma, ne pokreće se postupak izvršenja niti postupak prinudne naplate.

Zatezna kamata na potraživanja neplaćene lizing naknade koja su dospela pre početka primene moratorijuma obračunava se i dalje u skladu sa zakonom, pri čemu se iznos zatezne kamate, koji bude bio obračunat u periodu moratorijuma, ravnomerno raspoređuje na preostali period otplate lizinga i ne pripisuje se glavnici duga.

U skladu sa produženim periodom otplate uradiće se novi planovi otplate i isti dostaviti primaocima lizinga.

Nakon dostavljanja novog plana otplate, primalac lizinga može u daljem roku od sedam dana, zahtevati da umesto načina otplate po novom planu otplate, po prestanku moratorijuma:

- izmiri sve obaveze po osnovu ugovora o finansijskom lizingu koje su bile obuhvaćene moratorijumom (sve anuitete iz perioda moratorijuma – glavnica i redovnu kamatu),
- izmiri sve obaveze po osnovu redovne kamate koja se obračunavala za vreme trajanja moratorijuma, uz produženje roka otplate lizinga za period trajanja moratorijuma - primenljivo samo za klijente kod kojih se ugovorena kamata obračunava tokom trajanja moratorijuma (pravna lica).

Ukoliko ne prihvatate ovu ponudu za korišćenje moratorijuma, potrebno je da nas o tome obavestite na neki od sledećih načina:

- dostavljanjem obaveštenja na mejl adresu office@lipaks.rs
- dostavljanjem obaveštenja redovnom poštom na adresu Vidaska 29a, 11050 Beograd;
- putem telefona, pozivom na broj 011/2449229, svakim radnim danom od 8 do 16 č;
- u našim poslovnim prostorijama, popunjavanjem odgovarajućeg obrasca – obzirom na aktuelnu epidemiološku situaciju, kao i preporučene mere fizičkog distanciranja, preporučujemo da ovaj model izjašnjavanja o ponudi koristite kao krajnju opciju.

Ukoliko imate zaključenih više ugovora o finansijskom lizingu, ovu ponudu za korišćenje moratorijuma možete, shodno Vašim potrebama, odbiti u pogledu svih zaključenih ugovora ili u pogledu pojedinih ugovora. Stoga je potrebno da se prilikom izjašnjavanja o neprihvatanju moratorijuma izjasnite na koje se konkretne ugovore o lizingu odbijanje ponude odnosi.

Ukoliko u roku od deset dana od dana isticanja ove ponude na našoj internet stranici istu ne odbijete, smatra se da ste ponudu prihvatili i da ste saglasni da se na Vaše obaveze primenjuje moratorijum.

Ukoliko ponudu za korišćenje moratorijuma prihvatite ili se isti bude primenjivao zato što njegovu primenu niste odbili u naznačenom roku, od korišćenja moratorijuma možete naknadno odustati, sve do 30. septembra 2020. godine, davanjem izjave o odustanku na bilo koji od gore navedenih načina na koji izjavu o neprihvatanju ove ponude možete saopštiti, ili tako što ćete do 30. septembra 2020. godine u celosti isplatiti sve dospele a neizmirene obaveze na koje se moratorijum odnosi. Naknadni odustanak od moratorijuma možete koristiti u pogledu svih zaključenih ugovora o lizingu ili samo u pogledu pojedinih ugovora. Odustankom od moratorijuma smatra se da ovu ponudu, odnosno moratorijum niste ni prihvatili.

Moratorijum je moguće koristiti isključivo za ugovore o finansijskom lizingu koji su zaključeni pre stupanja na snagu Odluke Narodne banke Srbije, odnosno pre 28. jula 2020. godine.

Ovo obaveštenje je istaknuto na internet stranici www.lipaks.rs dana 31. jula 2020. godine.

U nastavku Vam dajemo reprezentativni primer iznosa obaveza po ugovoru o finansijskom lizingu pre i nakon prestanka moratorijuma - za slučaj kada se obračunava ugovorena kamata tokom trajanja moratorijuma - kako biste utvrdili uslove pod kojima se moratorijum primenjuje:

REPREZENTATIVNI PRIMER

PRE PRIMENE MORATORIJUMA		EUR
1	Glavnica na dan 01.08.2020.	5,280.70
2	Kamata na dan 01.08.2020	377.65
3	Ukupan dug po osnovu anuiteta na dan 01.08.2020. (1+2)	5,658.35
4	Broj preostalih rata	27
5	Iznos rate	209.57
6	Nominalna kamatna stopa	6.00 %
7	Dospeće poslednjeg anuiteta	05.10.22.
POSLE PRIMENE MORATORIJUMA		EUR
1	Glavnica na dan 01.10.2020.	5,280.70
2	Kamata na dan 01.10.2020	377.65
3	Obračunata kamata u periodu moratorijuma	51.89
4	Ukupna kamata (2+3)	429.54
5	Ukupan dug po osnovu anuiteta na dan 01.10.2020. (1+4)	5,710.24
6	Broj preostalih rata	27
7	Novi iznos rate	211.49
8	Nominalna kamatna stopa	6.00 %
9	Dospeće poslednjeg anuiteta	05.12.2022.
10	PDV na kamatu obračunatu u toku moratorijuma	10.38
11	Ukupan dug nakon moratorijuma (5+10)	5.720,62